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(本電子報之統計指標僅為調查數據之客觀呈現，請讀者謹慎解讀使用) 

【【【【本題主題本題主題本題主題本題主題】】】】 

95 學年度大專應屆畢業師資生的身份別及家庭社經背景 

【【【【委託單位委託單位委託單位委託單位】】】】 

教育部 

【【【【調查名稱調查名稱調查名稱調查名稱】】】】 

「95 學年度大專應屆畢業生問卷調查」 

【【【【調查時間調查時間調查時間調查時間】】】】 

95 調查：民國 96 年 3 月~96 年 12 月 

 （調查資料檔已公開釋出，請至 https://www.cher.ntnu.edu.tw/?cat=15 申請） 

【【【【樣本人數樣本人數樣本人數樣本人數】】】】 

使用未加權之調查資料，實際填答人數為 196,201 人，其中有修習師資職前教育課程者人數為

23,484 人，約 12%，沒有修習師資職前教育課程者人數為 172,717 人，約 88%。 
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【【【【統計指標統計指標統計指標統計指標】】】】 

 
95 學年度大專應屆畢業師資生的： 
 

1、性別分佈 

2、族群分佈 

3、父親教育程度 

4、母親教育程度 

5、父親工作類型 

6、母親工作類型 

7、就學期間，是否有助學貸款？ 

註 1：本電子報所指之「師資職前教育課程」，即為問卷題目中之「教育學程」 

 

 

 

【【【【統計指標內容統計指標內容統計指標內容統計指標內容】】】】 

本期指標取自 95 學年度大專應屆畢業的調查資料，分析內容包括師資生與非師資生的身份別

及家庭背景。首先，在「性別分佈」方面，師資生的女生比率較男生高；在「族群分佈」方面，師

資生當中的原住民比率稍微高於非師資生。此外，就「整體家庭社經背景」而言，相較於非師資生，

師資生父母親教育程度較低；師資生與非師資生的父母親工作類型則相近；在「助學貸款」方面，

師資生在就學期間有助學貸款的比率較非師資生高。 
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1、、、、95 學年度大專應屆畢業師資生的性別分佈學年度大專應屆畢業師資生的性別分佈學年度大專應屆畢業師資生的性別分佈學年度大專應屆畢業師資生的性別分佈 

 

  95 學年度大專應屆畢業的師資生當中，約有 56.1%為女生，男生佔 43.9%。另外，應

屆畢業的非師資生當中，約有 54.4%為女生，45.5%為男生。由此可見，就 95 學年度大專

應屆畢業生而言，有修習師資職前教育課程的女生比率高於男生。 
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圖圖圖圖 1    95 學年度大專應屆畢業師資生的性別分布學年度大專應屆畢業師資生的性別分布學年度大專應屆畢業師資生的性別分布學年度大專應屆畢業師資生的性別分布 
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2、、、、95 學年度大專應屆畢業師資生的族群分佈學年度大專應屆畢業師資生的族群分佈學年度大專應屆畢業師資生的族群分佈學年度大專應屆畢業師資生的族群分佈 

 

95 學年度大專應屆畢業的師資生當中，約 0.9%為原住民，其他的 99.1%為非原住民。

至於非師資生當中，則約 0.8%為原住民，非原住民則有約 99.2%。由此可見，就 95 學年

度大專應屆畢業生而言，有修習師資職前教育課程的原住民學生比率高於非原住民學生。 
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圖圖圖圖 2    95 學年度大專應屆畢業師資生的族群分布學年度大專應屆畢業師資生的族群分布學年度大專應屆畢業師資生的族群分布學年度大專應屆畢業師資生的族群分布 
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3、、、、95 學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度 

 

 誰家的孩子在大專時有修習師資職前教育課程的比率較高？95 學年度大專應屆畢

業生調查發現師資生父親教育程度的百分比依序為研究所（含以上）2.2%、大學 7.9%、

專科 12.0%、高中職 33.8%、國中 23%及國小（含以下）21.1%。另外，非師資生父親教

育程度的百分比依序為研究所（含以上）2.8%、大學 10.3%、專科 14.0%、高中職 33.4%、

國中 20.4%及國小（含以下）19.1%。 

 

0

10

20

30

40

師資生 21.1 23.0 33.8 12.0 7.9 2.2 

非師資生 19.1 20.4 33.4 14.0 10.3 2.8 

國小(含以下) 國中 高中、職 專科 大學
研究所(含以
上)

 

圖圖圖圖 3    95 學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的父親教育程度 
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4、、、、95 學年度大學年度大學年度大學年度大專應屆畢業師資生的母親教育程度專應屆畢業師資生的母親教育程度專應屆畢業師資生的母親教育程度專應屆畢業師資生的母親教育程度 

 

95 學年度大專應屆畢業生的調查發現師資生母親教育程度的百分比依序為研究所

（含以上）1.7%、大學 5.2%、專科 8.1%、高中職 32.0%、國中 24.8%及國小（含以下）

28.2%。另外，非師資生母親教育程度的百分比依序為研究所（含以上）1.7%、大學 6.5%、

專科 9.8%、高中職 33.6%、國中 22.6%及國小（含以下）25.8%。 
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圖圖圖圖 4    95 學年度大專應屆畢業師資生的母親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的母親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的母親教育程度學年度大專應屆畢業師資生的母親教育程度 
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5、、、、95 學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型 

 

什麼職業的孩子在大專時有修習師資職前教育課程的比率較高？95 學年度大專應

屆畢業生的調查發現約有 18.7%師資生父親的工作類型為服務及買賣工作人員，其次依

序為技術工（15.5%）、農、林、漁、牧工作人員（9.5%）、公務人員（8.6%）、機械設備

操作工（及裝配工）（6.8%）、技術員及助理專業人員（6.5%）、民意代表、行政主管、企

業主管（5.5%）、一般專業人員（4.0%）、非技術工（3.6%）、中小學、特教或幼稚園教

師（1.7%）、高層專業人員（1.2%）、事務工作人員（1.0%）、職業軍人（士官兵）（0.9%）

及職業軍人（軍官）（0.4%）。另外，約有 5.4%應屆畢業師資生的父親失業或待業中，2.3%

是家庭主夫及 8.4%從事其他工作。  

 

95 學年度大專應屆畢業生的調查發現約有 19.4%非師資生父親的工作類型為服務

及買賣工作人員，其次依序為技術工（14.6%）、公務人員（9.1%）、農、林、漁、牧工作

人員（8.1%）、民意代表、行政主管、企業主管（7.2%）、技術員及助理專業人員（6.6%）、

機械設備操作工（及裝配工）（6.0%）、一般專業人員（4.8%）、非技術工（3.3%）、高層

專業人員（1.7%）、中小學、特教或幼稚園教師（1.3%）、事務工作人員（1.1%）、職業

軍人（士官兵）（1.0%）及職業軍人（軍官）（0.3%）。另外，約有 5.1%應屆畢業非師資

生的父親失業或待業中，2.3%是家庭主夫及 8.1%從事其他工作。  
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圖圖圖圖 5    95 學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的父親工作類型 
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6、、、、95 學年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型學年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型 

 

95 學年度大專應屆畢業生的調查發現約有 16.2%師資生母親的工作類型為服務及

買賣工作人員，其次依序為技術工（4.7%）、非技術工（4.7%）、農、林、漁、牧工作人

員（4.4%）、事務工作人員（4.4%）、技術員及助理專業人員（4.1%）、公務人員（3.5%）、

中小學、特教或幼稚園教師（2.7%）、一般專業人員（2.1%）、民意代表、行政主管、企

業主管（1.8%）、機械設備操作工（及裝配工）（1.2%）、高層專業人員（0.4%）及職業

軍人（軍官）（0.2%）。另外，約有 6.7%應屆畢業師資生的母親失業或待業中，38.8%是

家庭主婦及 4.1%從事其他工作。  

 

至於非師資生方面，95 學年度大專應屆畢業生的調查發現約有 15.7%非師資生母親

的工作類型為服務及買賣工作人員，其次依序為事務工作人員（4.9%）、技術工（4.2%）、

非技術工（4.2%）、技術員及助理專業人員（4.2%）、公務人員（4.0%）、農、林、漁、

牧工作人員（3.6%）、中小學、特教或幼稚園教師（2.7%）、一般專業人員（2.3%）、民

意代表、行政主管、企業主管（2.83%）、機械設備操作工（及裝配工）（1.1%）、高層專

業人員（0.6%）及職業軍人（軍官）（0.1%）。另外，約有 6.６%應屆畢業非師資生的母

親失業或待業中，39.8%是家庭主婦夫及 3.7%從事其他工作。  
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圖圖圖圖 6    95 學學學學年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型年度大專應屆畢業師資生的母親工作類型 
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7、、、、95 學年度大專應屆畢業師資生在就學期間學年度大專應屆畢業師資生在就學期間學年度大專應屆畢業師資生在就學期間學年度大專應屆畢業師資生在就學期間，，，，是否有助學貸款是否有助學貸款是否有助學貸款是否有助學貸款？？？？ 

 

95 學年度大專應屆畢業的師資生當中，約有 29.8%在就學期間有助學貸款者，另外

70.2%沒有助學貸款。另外，在非師資生當中，約有 27.7%在就學期間有助學貸款者，另

外 72.3%沒有助學貸款。 
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圖圖圖圖 7    95 學年度大專應屆畢業師資生在就學期間的助學貸款情形學年度大專應屆畢業師資生在就學期間的助學貸款情形學年度大專應屆畢業師資生在就學期間的助學貸款情形學年度大專應屆畢業師資生在就學期間的助學貸款情形 
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